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ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 2021 
 
 
Aos quatorze dias do mês de Janeiro de dois mil e vinte um, nas dependências da Câmara do Município de 
Novo Itacolomi, às dezessete horas, realizou-se a Segunda Sessão Extraordinária, estiveram presentes os 
Vereadores Cristian, Ebisom, Éder, Ivanil, Marcio, Maria Benedita, Maurídio e Ruberval. Presidiu o Vereador 
Ruberval e teve como 1º Secretário o Vereador Ebisom e 2º Secretário o Vereador Éder. Iniciada a sessão, o 
Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 01/2021, de 
autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o 
referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 02/2021, de autoria do Executivo 
Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado 
APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 03/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor 
Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 04/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em 
primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
05/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, 
sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 06/2021, de autoria do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido 
declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 07/2021, de autoria do Executivo Municipal. O 
Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 08/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 
colocou em primeira discussão, o Vereador Ivanil, disse que, Senhor Presidente, como eu cheguei aqui um 
pouquinho meio atrasado, peço desculpas a Vossa Excelência, mas eu gostaria, como nós começamos o 
ano de 2021 nas votações, eu gostaria de nós sabermos o que nós estamos votando, porque a justificativa 
que está aqui atrás não fala nada o que vai gastar, não fala que vai “coisar”, não fala nada aqui. Li 
rapidamente aqui, peço desculpas a Vossa Excelência, mas eu gostaria para a próxima reunião que tivesse 
explicação no que nós estamos votando  que vai comprar aqui, porque muitas coisas aqui não estão tendo 
explicação não. Eu só passei os olhos aqui bem rapidão, nós já tivemos esse problema anos anteriores aí, 
não fazia parte aqui o Vereador Cristian e nem o Vereador Marcio, os outros demais vereadores aqui 
faziam parte. Não vamos começar o ano bagunçado, nós estamos aqui para Vossa Excelência convocar e a 
gente vir votar, mas vamos saber o que nós estamos votando. Aqui nessa justificativa, a maior parte delas 
eu nem estou assinando, vou assinar depois, a maior parte da justificativa não fala nem o que vai fazer, 
nem o que vai comprar, máquina agrícola, mas que máquina? Máquina agrícola pode comprar uma 
roçadeira como pode comprar um trator, ou com pode comprar  um trator de esteira, tem que ter a 
explicação do que vai comprar, nós estamos votando umas coisas e hoje eu vou votar porque eu não ali as 
coisas, vou assinar e tudo, mas se não vir explicação eu vou pedir pro Senhor tirar de vista dessas coisas aí, 
porque senão nós vamos começar o ano, votar tudo as coisas, igual nós fizemos  os anos anteriores, nós 
não sabemos o que estamos votando. Obrigado, Senhor Presidente, eu queria que o Senhor trouxesse 
essas explicações na reunião de amanhã pra mim, porque senão vou pedir pra tirar de pauta esses projetos, 
aí Vossa Excelência que manda.  O Senhor Presidente disse que continua em discussão, o Vereador Ebisom, 
disse que, eu concordo em algumas palavras do Vereador Ivanil, mas digo mais, nós estamos votando, 
Vereador Ivanil, nós podemos debater um por um, é que na verdade o Senhor chegou um pouquinho 
atrasado, então, o que nós poderíamos fazer de repente, é fazer diferente dos outros anos, nós podemos 
debater um por um, porque tempo nós temos para debater um por um, e aí sim nós podemos ter a 
explicação e aquele um que a gente achar de repente que não está condiz com aquilo que a gente acha, aí 
sim a gente pode fazer um requerimento e  explicação e pedido de informação ao Executivo. Mas eu acho 
que o seguinte, até agora os que estão sendo votados, até o numero 08, são coisas simples né, que foi 
votado aí, está sendo votado reforma da praça da igreja, reforma do colégio, ampliação da escola 



Página 2 de 8 

 

municipal, compras de equipamentos para as fábricas de, aí sim eu acredito que o Senhor tem razão, nós 
podemos pedir o plano de aplicação desse recurso, porque a gente não sabe o que vai ser comprado né, os 
equipamentos, nós estamos votando, autorizando comprar os equipamentos, mas não sabemos o que vai 
ser comprado, aí sim, pode ser  que  a gente pode pedir o plano de aplicação do recurso, que o Senhor tem 
razão, é isso aí, Senhor Presidente, obrigado. O Senhor Presidente disse que continua em discussão. O 
Vereador Ivanil, disse que, Obrigador Ebisom pela explicação, Senhor Presidente, eu só queria dizer Ebisom, 
porque nós estamos começando o ano, estamos aqui pra ajudar o município, pra votar, Senhor Presidente 
convocou, estamos aqui, mas vai continuar nós votando coisas que a gente não sabe o que vai construir. 
Vai comprar um equipamento agrícola, equipamento agrícola tem nome, é um trato, é uma enfiladeira, é 
uma carreta, de repente nós estamos votando aqui quatrocentos e setenta e cinco mil reais, o 
normalmente é o que, uma pá carregadeira, um trator, mas amanhã ele pode chegar aqui e comprar uma 
carreta por quatrocentos e setenta e cinco mil reais, uma carreta trator, ué, nós votamos, nós autorizamos, 
então nós temos que saber o que nós estamos autorizando, eu acho o mínimo. Não quero ser chato, quero 
ajudar o município, quer votar, cheguei um minutinho atrasado, até vou votar tudo a favor hoje, quero 
dizer, Senhor Presidente, não vi tudo, mas vou ler os projetos, mas amanhã, conforme tem projeto aqui, 
vou pedir pro Senhor tirar de pauta, se não vir já as explicações eu vou pedir, porque do jeito  que esse 
pessoal está fazendo, essa justificativa aqui, isso aqui é pra encher linguiça, isso aí a gente já vem 
debatendo há vários anos, e eu talvez seja um dos últimos mandatos meu como vereador, e eu não vou 
aceitar isso aqui esse ano não, eu não vou votar essas coisas com essas justificativas, não falo o que é, hoje 
eu vou votar com respeito ao Presidente Ruberval, porque puxou e quer ver o município crescer e tudo, 
mas sucessivamente eu não vou votar, com essas explicações aqui, eu vou dar meus votos tudo nulo, não 
vou dizer nem sim e nem não, vou abster tudo. Obrigado, Senhor Presidente, pela compreensão.  O Senhor 
Presidente disse que continua em discussão, O Vereador Marcio, disse que, Senhor Presidente, só dando 
continuidade no que o Nobre colega falou ali, Vanil, é até bom fazer essas justificativas e pôr o que nós 
estamos votando, porque quem participa aqui não sabe o que está sendo acontecido aqui, não sabe, a 
gente ainda pega o projeto na mão, a gente lê, mesmo tarde a gente está lendo. Eu tive o prazer de ver 
todos, vi um erro, comuniquei com a Viviane no Projeto nº 04 da praça, pedimos a retificação, foi feita a 
correção, então não vou poder especificar  diretamente Projeto nº 02, do que é, quantidade, do valor, da 
verba, e pra que vai ser investido, só isso, Senhor Presidente. O Senhor Presidente disse que, continua em 
discussão. O Vereador Ebisom, disse que, na verdade, Senhor Presidente, só pedindo licença pro Senhor 
mais uma vez, o Vereador Marcio acabou de dizer aí, eu acho que infelizmente, o Regimento da Casa 
deveria mudar, porque  quem vem assistir a reunião, não sabe o que está sendo votado, é uma das críticas 
minha, desde dois mil e nove, aonde a gente lê a súmula aqui né, só altera a lei, autoriza o Executivo, então 
quem está participando da sessão não sabe o que está sendo votado, infelizmente. Infelizmente o Vereador 
Marcio tem razão, mas é o modo que a Câmara opera isso aí, desde sempre, desde noventa e três né, 
quando foi instalada a Câmara no município, infelizmente, daria né, eu costumo sempre, eu, Vereador 
Ivanil, costumo sempre fazer um explanado, no final da sessão, se tiver alguém aqui, pra saber o que 
votamos né, então eu acho que o Senhor tem razão, mas isso é uma coisinha que pode ser melhorada para 
as próximas reuniões, obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente disse que continua em discussão, o 
Vereador  Ivanil, disse que, Senhor Presidente, só queria um segundinho, eu acho que a gente tem que 
deixar as coisas bem claras aqui, não estamos aqui contra projeto nenhum tá, quero deixar bem claro, bem 
explicado aos nobres Vereadores, não vão falar que o Vereador Vanil tá contra algum projeto, eu só quero 
saber o que eu estou votando, eu já li o oito aqui, enquanto o Vereador Ebisom estava  falando, eu li o oito 
aqui, nem foi em votação, mas o projeto nº 08, Aquisição de equipamento para indústria, ué, mas indústria 
do que, pode ser uma betoneira, pode ser uma indústria de fazer “coisa”, pode ser uma máquina  de fazer 
calça, pode ser uma máquina de fazer camisa, pode ser uma, ninguém sabe, nós temos que saber  o que 
estamos votando, isso aqui nós não podemos votar um trem desse jeito, nós não podemos começar um 
trem errado desse jeito. Aquisição de equipamento para indústria, mas que equipamento? Nós temos que 
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saber  o que estamos votando, o eleitor chega lá na rua “Ou, vocês votaram lá para indústria minha”, mas 
que indústria? Ué, eu não sei, de repente pra uma indústria de calça, pode ser uma coisa muito boa que 
nós precisamos, tudo que é pra indústria, eu acredito que é uma coisa boa, mas nós temos que saber pra 
nós  explicar lá fora pros nossos eleitores, o que nós estamos votando. Não é ser chato, é ser correto e pra 
gente divulgar lá fora o que nós votamos, de repente o cara está ali na porta, igual aconteceu com fábrica 
aqui de  bateria, falou que eu não queria colocar o projeto dele pra votar, que isso, eu nem sabia que 
projeto era aquele lá e veio falar pra cima de mim. Agora, como eu andei nas casas, fui criticado por causa 
de falar que eu sou contra, não é contra, já estou falando, hoje eu vou votar tudo a favor, mas amanhã 
talvez eu voto tudo contra, se não tiver explicação, e vou botar a boca no trombone  de agora  pra frente, 
pode ser quem for, eu não vou votar e não saber a explicação, que Vereador que eu sou, eu voto uma coisa 
e não sei explicar pro público lá fora, eu só vou votar o que eu souber  o que estou votando, o que não 
souber , eu  não vou votar nem sim e nem não, vou abster meu voto. Se tiver que levar eu na justiça, pode 
ir pensando como que é, eu vou trabalhar dessa forma, eu quero que o município cresça e quero  saber 
explicar para o meus eleitores, eu já estou doze anos aqui, eu já estou velho aqui e tem coisas que eu não 
sei e cada vez eu quero aprender mais, e isso aí é uma das coisas que eu não vou tolerar nesse mandato 
meu, obrigado Senhor Presidente. O Senhor Presidente  disse que, continua em discussão, colocou em 
votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 09/2021, de autoria 
do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido 
declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 10/2021, de autoria do Executivo Municipal. 
O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 11/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 
colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do 
Projeto de Lei nº 12/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira 
discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
13/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, 
sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 14/2021, de autoria do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido 
declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 15/2021, de autoria do Executivo Municipal. O 
Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 16/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 
colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do 
Projeto de Lei nº 17/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira 
discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
18/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, 
sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 19/2021, de autoria do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido 
declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 20/2021, de autoria do Executivo Municipal. O 
Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 21/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 
colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do 
Projeto de Lei nº 22/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira 
discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
23/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão, o 
Vereador Ebisom, disse que, Senhor Presidente, só quero fazer uma ressalva nesse projeto de lei 22, 23, 
provavelmente o 24 também, provavelmente o 25, nós estamos votando aqui trinta e poucos projetos, e 
até eu disse hoje pro Senhor, falei que nós vamos votar esses projetos todos no começo do ano, agora 
praticamente com quinze, vinte dias aí de mandato e vem esse monte de projeto, enfiado na garganta da 
gente pra gente votar, “a toque de caixa”, esse projeto aqui, os Vereadores que estão chegando agora, o 
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Marcio,  Vereador Marcio e Vereador Cristian, esse projeto 22, 23, 24 e provavelmente o 25 também, que é 
a continuação deles, não, 22, 23 e 24, esses projetos foram votados agora, finalzinho de dezembro, foram 
votados, a toque de caixa, em dezembro, no desespero do Senhor Prefeito, pedindo pra votar, pra licitar a 
obra, que vai ser um barracão, de um recurso liberado pelo Ricardo Barros, de cento e setenta mil reais, e 
mais trinta de contrapartida, passou-se dez, quinze dias, está aqui de novo, pra ser votado, então é difícil. 
Eu até comentei com o Senhor Presidente hoje, né Senhor Presidente, é uma loucura isso aqui, mais de 
quarenta projetos, praticamente, para serem votados aí, com quinze dias, vinte dias de mandato, tomara 
que tudo seja construído né, e tudo seja comprado, que isso com certeza vai ajudar bem o município a 
desenvolver, e a Câmara fazendo o seu papel. Era isso, só deixar um adendo nesse debate, porque a 
Câmara faz muito bem o papel dela né, todo mandato, e agora nós estamos aqui, prova disso é isso aqui, 
foi votado no comecinho de dezembro, e agora está sendo votado os mesmos projetos novamente, então 
tomara eu agora construa né, pra depois a Câmara fazer a parte dela e dizer que depois a Câmara não fez a 
parte dela né, é isso, Senhor Presidente, obrigado. O Senhor Presidente, disse que, continua em discussão, 
o Vereador Ivanil, disse que, queria  também aqui, Senhor Presidente, só justificar o que o Vereador Ebisom 
falou, eu falei isso aí no dia que foi votar, tem gravado, que nós estávamos enchendo linguiça, porque não 
dá tempo, gente, quinze dias, trinta dias um projeto, não dá tempo, e nós votamos, tem gravado isso aí, 
que eu falei, na reunião, do dia que a Vossa Excelência era Presidente, Vereador Ebisom, então eu disse 
isso aí. Mais pra frente aqui eu só li o ultimo projeto, 37, hora que chegar nele eu vou falar outro erro aqui, 
só li ele, imagina amanhã, na hora que eu ler tudo, isso aqui vem, igual o Vereador Ebisom falou, empurrar 
na nossa garganta, eu acho que nós temos que mudar o jeito de administrar o nosso município, nós temos 
que fazer o bem para o nosso município, votar as coisas que são boas, mas aqui, metade aqui está 
empurrando na garganta, isso aqui eu não concordo, hora que chegar no 37 eu vou falar de novo, obrigado 
Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse que continua em discussão, colocou em votação, sendo o 
referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 24/2021, de autoria do Executivo 
Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado 
APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 25/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor 
Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 26/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em 
primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
27/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, 
sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 28/2021, de autoria do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido 
declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 29/2021, de autoria do Executivo Municipal. 
O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 30/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 
colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do 
Projeto de Lei nº 31/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira 
discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
32/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, 
sendo o referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 33/2021, de autoria do 
Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido 
declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 34/2021, de autoria do Executivo Municipal. O 
Senhor Presidente colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi 
feita a leitura do Projeto de Lei nº 35/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente 
colocou em primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO.  Foi feita a leitura do 
Projeto de Lei nº 36/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira 
discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 
37/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em primeira discussão, o 
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Vereador Ivanil, disse que, Senhor Presidente, nós estamos autorizando trezentos e quarenta mil reais para 
compra de dois carros para saúde, que carro é esse, nós estamos  votando uma ambulância, nós estamos 
votando um caminhão caçamba, o que nós estamos votando? Nós temos que saber o que nós estamos 
votando, é uma ambulância, especializada para isso, para aquilo, pra saber o que nós estamos votando. 
Outra coisa aqui, quem está fazendo essas justificativas  gente? Tem que saber que nós não somos 
Vereadores adivinhões, nós achávamos que iriamos tirar quatrocentos votos, quinhentos votos, tiramos 
cem, cento e pouco. Agora aqui, dois carros que vão comprar, quais carros que vão comprar, ué, nós 
podemos autorizar aqui, trezentos e quarenta mil reais e amanhã aparecer dois golzinhos ali, que vale 
cinquenta mil, ué, o vereador autorizou, o prefeito está dentro da lei, isso é uma vergonha pra nós, isso é 
uma vergonha nós votarmos um projeto desse aqui , é uma vergonha e é uma coisa boa, vergonha pelo 
jeito que está explicado , coisa boa,  se alguém quiser falar que eu falei isso aí pode falar, coisa boa que são 
dois carros pra saúde, a vergonha é nós votarmos uma coisa e não sabermos o que é, está ali, a filha da 
Dita, que é a única que se faz presente aqui, pergunta pra mãe dela que é vereadora, “mãe, que carro que 
você votou, trezentos e quarenta mil reais que vai comprar?”, ué, que vereador que nós somos, se minha 
filha que está ali no lugar dela, ela ia perguntar pra mim e eu não sei explicar, se algum Vereador souber aí 
me explicar, porque nós estamos votando trezentos e quarenta mil reais. Gente, isso aqui, presta atenção 
no que nós estamos fazendo, nós estamos dando autoridade ao Prefeito Municipal comprar dois carros no 
valor de trezentos e quarenta mil, cento e setenta mil cada um, que carro é esse? Eu não sei, pode comprar 
um carro de cento e setenta, que vale trezentos e pode comprar um carro de cinquenta mil por cento e 
setenta, ué nós estamos autorizando. Nós temos que saber o que nós estamos votando, vai continuar isso 
de novo, mais quatro anos de novo, nós temos que comprar carro e “ponhar”  pra rodar, não é comprar 
carro e faltar gente lá pra dirigir, será que vai contratar mais funcionários pra saúde, e vai esquecer de 
contratar um médico que nós precisamos vinte e quatro horas ali, um enfermeiro vinte e quatro horas, se 
nós não debater isso aqui, o dinheiro vai tudo aqui. Mas lógico, tem que comprar carro né, que carro 
consome combustível, consome pneu, consome peça, e o médico não, o médico vai salvar vidas, vocês vão 
ver um cara chato esses quatro anos aqui, um médico vai salvar vidas, usa esses trezentos e quarenta mil 
reais e contrata um médico,  dá pra pagar um ano de médico, agora comprar mais carros, nós já vimos ali, 
tem um monte de carros lá na frente, e o dia que precisa não tem carro pra ir, morre igual morreu duas 
crianças por falta de atendimento, diz os pais, eu não provo nada, eu estou falando um relato de rua, diz 
que foi falta de atendimento. Agora, trezentos e quarenta mil reais dá pra pagar um ano de médico e uma 
enfermeira junto ali, agora se eles não tiver condições de contratar um médico, com trezentos e quarenta 
mil reais pro ano, é só o Ministério Público dar autoridade que nós aqui Vereadores vamos achar um 
médico e um enfermeiro que trabalhe um ano por trezentos e quarenta mil reais. Gente, se contrata um 
médico aqui hoje, por vinte e cinco mil reais, um profissional de primeira, todo mundo sabe isso aí, 
trezentos e quarenta mil, divide por doze, pra encostar dois carros ali, pra que vai ser esses carros, nós 
temos um monte de carros aí, agora nós vamos votar isso aqui e aprovar. Chegar de cara trinta e oito 
projetos, não deu tempo de nem quem for designado ler, você me desculpa, que não deu, que nós votamos 
segunda-feira com dois dias, não deu tempo de analisar tudo isso aqui não. Pra começar, nós estamos 
votando errado, tem que ter tempo de análise dos projetos, e nós não tivemos tempo para isso, a comissão 
não teve tempo para isso, três dias não dá para analisar tudo isso aqui não, trinta e oito projetos. Eu vou 
falar uma coisa pra vocês, se não andar essa Casa de Leis mais correta, eu vou denunciar na Corregedoria, 
vou denunciar no Ministério Público não, só que eu não faço denúncia anônima não, se eu tiver que falar 
que vou fazer uma denúncia, eu vou falar aqui e vou lá fazer, se isso aqui não andar dentro da Lei, eu vou 
denunciar na Corregedoria, que não pode, nenhum vereador de nós aqui tem capacidade pra... a não ser o 
Vereador Cristian, que tem um estudo maior, que estudou pra advogado, não sei se concluiu, mas acho que 
nem ele teria tempo, nenhum advogado formado, em dois dias, ler trinta e oito projetos e tirar as 
conclusões de trinta e oito projetos, isso está errado, nós temos que ter tempo para analisar. O Vereador 
Ebisom falou tudo aqui agora atrás, nós estamos sendo empurrados de garganta abaixo, não vai falar que  o 
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Vanil é chato não, eu vou votar tudo a favor hoje, só que se continuar desse jeito, fazendo desse jeito, eu 
não vou em Cabrini mais não, não vou em Cabrini para ficar ali três anos com uma denuncia concreta e não 
ter resposta não, eu vou na Corregedoria Pública em Curitiba e Brasília, porque isso aqui não dá tempo, eu 
levo lá, pra qualquer juiz. Eu fiz uma denúncia tem três anos, não deu tempo de concluir, agora, trinta e 
oito projetos aqui, quem somos nós para concluir com dois dias, que nós votamos isso aqui segunda feira e 
hoje é quinta feira, ficou quarta e quinta, nós ficamos, terça, quarta e quinta, três dias para analisar trinta e 
oito projetos, está empurrando de cabeça abaixo, mandou de cara pra chamar nós de tontos. Mas eu já vou 
deixar bem claro aqui, se alguém quiser levar ao Prefeito, ou alguém aí, não sou contra as coisas boas para 
o município não, vou votar a favor, mas não vou deixar ser coisa empurrada pra barriga igual está sendo 
esses trinta e nove projetos aqui não, e não sei não se eu já não denuncio agora esses trinta e oito projetos, 
não sei não se eu já não denuncio. Se eu for denunciar eu vou falar aqui, me dá os trinta e oito projetos que 
eu estou indo lá denunciar, eu não faço nada anônimo, porque isso aqui não pode acontecer, isso aqui não 
pode, não dá tempo. Obrigado Senhor Presidente.  O Senhor Presidente, disse que continua em discussão. 
O Vereador Marcio, disse que, Senhor Presidente, o Nobre Vereador falou ali, a Viviane passou os Projetos 
para mim, Nobre Vereador, eu li vinte e seis ou vinte e oito projetos né Viviane, de trinta e cinco, eu li, 
inclusive o numero 04 tinha um erro, entre o que veio do governo e a contrapartida do município, peguei, 
comuniquei a Viviane, comuniquei a Irineu, eles fizeram a retificação, então, se todos não leu eu não sei, 
mas eu li, esse do final eu não li, mas eu tive o prazer de ler, estou chegando agora mas estou lendo todos 
os que estão vindo, pelo menos pra poder ter ciência e saber o que estou votando aqui. Obrigado Senhor 
Presidente.  O Senhor Presidente, disse que continua em discussão, O Vereador Ebisom, disse que, Senhor 
Presidente, eu quero informar o seguinte, na verdade eu respeito a opinião do Vereador Ivanil, da sua 
indignação e tudo, mas eu não concordo assim, de votar, toda vida eu falei isso aí, mas a Câmara toda vida 
trabalhou assim, Vereador, o Senhor foi Presidente dois mandatos, eu fui Presidente dois mandatos, a 
Câmara toda vida deu a sua contribuição, os trinta e oito projetos que estão sendo votados aí não tem 
nenhum irregular, isso aí eu digo pra vocês de coração, não tem nada de irregular, são projetos 
importantes para o município, projetos de grande relevância pro município, de construção de barracão, 
reforma da escola, reforma da praça, ampliação do lago municipal, da reforma do lago municipal, projetos 
importantíssimos, trinta e oito, mas na verdade se torna aí, doze ou treze, porque cada projeto desmembra 
para três ou quatro né, todo mundo sabe disse, que tem o projeto original mas as contrapartidas, alteração 
da LDO, do PPA, então se torna, parece que são muitos projetos, mas os originais mesmo se tornam doze 
ou treze projetos. Esse projeto aqui que o Vereador Ivanil acabou de dizer, infelizmente Vereador, nós não 
temos condições de pegar esse dinheiro e contratar um médico. Por quê? Isso aqui é um recurso no 
Governo do Estado, através da SESA, que é a Secretaria da Saúde, onde o município foi contemplado, nós já 
votamos isso aqui também, em dezembro, mas não deu tempo de licitar, são duas vans que o município vai 
comprar para transporte dos nossos pacientes aí pra cima. Então são recursos que nós podemos  debater 
“mas pra que o prefeito não investe na compra de repente, de contratação de médicos, enfermeiros e tal”, 
nós sabemos que não pode, se o recurso veio para comprar carro, então não pegue. Eu até sou de acordo 
que o município parar de comprar carro, de agora em diante parar com esse negócio, se algum deputado 
oferecer carro pra nós, nós não pegamos, nós vamos atrás de outras coisas, mas já que pegou, está aqui né, 
dois recursos de cento e setenta mil, um recursos que é do Artagão e outro que é do Du Carmo, o 
município vai adquirir duas vans, e já vou ser bem claro viu, o prefeito não me falou isso aqui não ta, não fui 
atrás de prefeito para saber não, isso aqui eu procurei informações com outras pessoas, então, só pra 
deixar bem claro né. Então, eu respeito a indignação do Vereador Vanil, respeito, mas assim, não é que nós 
não lemos os projetos em dois dias não, eu acho que não tem nada de errado, agora se me mostrar que 
está errado, eu voto contra com o Senhor, pode ter certeza que voto contra, mas me parece que os 
projetos, assim, acho que é muito pouco tempo para ser debatido, mas acredito, Vereador, que não esteja 
nada de errado, era essa minha opinião, Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse que continua em 
discussão, o Vereador Ivanil disse que,  Senhor Presidente, eu acho que houve um mal-entendido do 
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Vereador Ebisom com ele responder os projetos, a explicação, eu não disse que nenhum projeto aqui é 
ruim pra o município, e nem que eu era contra, eu não disse isso aí, eu só disse que a Vossa Excelência sabe 
que são duas vans, quem sabia que são duas vans? Queria que algum Vereador erguesse a mão se soubesse 
que eram duas vans, até foi bom o Senhor fazer isso aí, que o Senhor sempre tem essas informações, 
sempre lá atrás o Senhor trouxe essas informações pra gente. O Senhor tem um privilégio grande, como o 
Senhor é funcionário público, nós podíamos fazer um requerimento aqui de nós vereadores, para nós 
votarmos todas as coisas melhores, pedir para o Prefeito Municipal levar o Senhor  para fazer essas 
justificativas para nós lá, que eu tenho certeza, que com o respeito que o Senhor tem pra nós Vereadores, 
com a Vereadora Maria Benedita, Vereador Ivanil, Vereador  Cristian, Buiu, Marcio, e os demais 
Vereadores, Edinho, Meloso e o Vereador Ruberval, o  Senhor já entende porque o Senhor sabe o que nós 
estamos passando aqui. O Senhor me puxou uma ideia na cabeça de nós fazermos aqui, nós Vereadores, 
fazermos um requerimento e pedir para Vossa Excelência fizesse parte lá na prefeitura e respondesse isso 
aqui para nós, que não iria dar esse problema, porque eu sei que o Senhor é uma pessoa que entende um 
pouco, não cem por cento, mas entende, e daria a resposta pra nós, que não precisaria nada de nós 
estarmos falando aqui. Se tivesse aqui, trezentos e quarenta mil reais para aquisição de duas vans, alguém 
estaria falando alguma coisa desse projeto? Alguém seria contra? Apesar que não está tendo ninguém 
contra, nós só queremos explicação, saber o que nós estamos votando, a Vossa Excelência tem um 
privilégio, tem amigos lá dentro, tem alguma coisa, tem o próprio Prefeito, o próprio Vice, ou um próprio 
funcionário lá dentro, mas nós todos aqui não temos não, e outra, eu, pelo menos, sou Vereador e tenho 
outras coisas para cuidar, a Vossa Excelência, inclusive é funcionário público. Então, daria para nós fazer um 
requerimento e pedir pro Senhor fazer um requerimento e responder para nós, porque daí essa Câmara 
aqui ia ser..... o Vereador Ruberval, o Senhor ia tocar essa Presidencia aqui no maior show em, ia sair nós 
todos aqui, vamos pra Tilene, vamos pra outra tomar uma cervejinha, porque eu já prestei atenção há 
anos, que sempre ele tem uma resposta, sempre ele sabe, sempre ele sabe, sempre ele está por dentro. 
Não estou criticando não, Vereador, estou elogiando tá, espero que a Vossa Excelência não veja isso como 
crítica, é um elogio, sempre ele sabe para dar uma resposta, não seria um lugar ótimo para ele estar, 
auxiliando nós oito Vereadores? Até o Presidente ele iria ajudar bastante. Eu acho que depois da primeira 
reunião eu vou fazer esse requerimento, se alguém quiser assinar isso junto comigo eu vou pedir, porque 
seria muito bem informado por uma pessoa que entende, que já está há vinte anos sabendo o que é isso aí. 
Obrigado, Senhor Presidente, me desculpa por me alongar, vou votar a favor, Senhor /presidente, todos os 
projetos que estão aqui, hoje sim, amanhã depois que eu ler, eu não sei. Obrigado, Senhor Presidente. O 
Senhor Presidente disse que continua em discussão. O Vereador Ebisom, disse que, é o seguinte 
Presidente, só respondendo, não sei se o Senhor falou de coração, mas se falou irônico, eu digo para o 
Senhor o seguinte, eu não sou inteligente não, eu procuro informação e na verdade nós somos Vereadores 
iguais aqui. Eu disse sobre esse projeto aqui porque esse projeto aqui já foi votado, foi votado ano passado, 
então por isso que eu tenho a informação, porque na qualidade de Presidente da Casa, quando eu fui 
Presidente, eu tinha que estar bem informado, como o Vereador Ruberval tem que estar bem informado, 
tá Vereador, o Senhor tem que estar muito bem informado pro Senhor não engolir “sapo”, porque senão o 
Senhor passa vergonha aqui com os Vereadores. Então, eu na qualidade de Presidente, quando fui 
Presidente em dois mil e dezenove e dois mil e vinte, eu procurava informação sim. Eu vinha aqui, dava 
uma olhada nos projetos, muitas vezes, muitas vezes eu procurava  o Irineu, o Amauri, procurava a quem  é 
de direito para passar essas informações para mim, porque não é que eu quero defender o prefeito, 
defender ninguém, eu acho que a informação é sempre bem vinda né. Se eu passo a informação aqui, eu 
não estou querendo desmerecer nenhum Vereador, eu simplesmente estou passando a informação. Agora, 
se eu ofendi alguém com a minha informação, eu peço desculpas, eu não estou aqui para ser melhor e nem 
pior que ninguém, eu só quero fazer o meu trabalho, Vereador. Agora, sobre a questão de o Senhor falar de 
fazer requerimento  e tudo, eu sou servidor público do município há vinte e cinco anos, aonde o prefeito 
designar eu para trabalhar eu farei com o maior prazer do mundo tá, sobre os projetos, o senhor sabe que 
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não é minha obrigação fazer nenhum tipo de esclarecimento, isso aqui quem faz o projeto, o Irineu, o 
Amauri, seja lá quem for, eles tem, que colocar sim na justificativo, de repente, aquilo que vai ser 
comprado, que vai ser executado, e cabem também às comissões pedirem informações. Então, se eu fazer 
parte da comissão, eu vou ir atrás da informação, mas se o Prefeito falar “Não Ebisom, você vai colocar o 
que vai ser comprado”, eu vou com certeza atrás de quem é, de autoridade, que está fazendo o projeto, e 
vou falar para fazer uma justificativa informando o que vai ser comprado, eu concordo em partes com o 
Vereador Ivanil, porque se vem aqui duas vans, com tantos lugares, para transporte dos paciente para 
Apucarana, para Londrina, seria muito mais legal, eu concordo com o Senhor, mas o Senhor sabe que não 
vem assim, e não é agora Vereador, o Senhor sabe disso porque o Senhor já foi Presidente dessa Casa dois 
mandatos, nunca veio, pode ser que venha agora, talvez, desculpa Vereador Marcio. O Senhor Presidente 
disse que continua em discussão, o Vereador Márcio, disse que, Senhor Presidente, só retificando o que o 
colega Ivanil falou e o Vereador Ebisom, se vai ser adquirido duas vans, uma que o Deputado Artagão deu e 
outra através do Du Carmo, vai ser outra? Não vai ser aquela que o Dorivalzinho trouxe não? Vai ter mais 
outra? Mas se já está aí vai comprar uma coisa que já está aí, porque já está aí, diz que foi conseguido 
através.... O Vereador Ivanil, disse que, boa pergunta, se já está aí vai comprar uma coisa que já está aí? 
Nós não poderíamos votar ué, tem que tirar informação disso aí Vereador. O Vereador Marcio concordou e 
disse que, isto, se é uma van que já está aqui, vai comprar uma coisa que já está aqui, então nós vamos 
pedir explicação disso daí ao Senhor Prefeito, tá bom. Obrigado, Senhor Presidente. O Senhor Presidente, 
disse que continua em discussão, colocou em votação, sendo o referido declarado APROVADO. Foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 38/2021, de autoria do Executivo Municipal. O Senhor Presidente colocou em 
primeira discussão e votação, sendo o referido declarado APROVADO. O Senhor Presidente, disse que, 
agradeço a presença do Vereador Ebisom, Vereadora Maria Benedita, Vereador Ivanil, Vereador Cristian, 
Vereador Sérgio, Vereador Maurídio, Vereador Marcio e meu afilhado  Vereador Éder  Sérgio. Sem mais 
nada a ser tratado, o Presidente encerrou a Sessão, da qual eu Lays Caroline Alexandre, Auxiliar 
Administrativo, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos membros da Câmara, vai ser assinada 
pelos membros da Mesa Executiva.  
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